
 

Αθήνα, 20 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον  Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα: Ζητήματα ασφάλειας και ευθυνών μετά τη δολοφονία κρατουμένου στις 

Φυλακές Δομοκού 

 

Η εν ψυχρώ δολοφονία κρατουμένου στις Φυλακές Δομοκού δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί 

ως «μεμονωμένο περιστατικό» αλλά συνιστά σοβαρό πλήγμα για την ασφάλεια και τη 

λειτουργία του σωφρονιστικού συστήματος. 

Το περιστατικό εγείρει κρίσιμα ζητήματα σχετικά με την αποτελεσματικότητα των 

μηχανισμών ελέγχου, την τήρηση των πρωτοκόλλων ασφαλείας και την επάρκεια της 

διοικητικής εποπτείας εντός καταστημάτων κράτησης υψίστης ασφαλείας. 

Επειδή το Κράτος έχει απόλυτη θεσμική και νομική υποχρέωση να διασφαλίζει τη ζωή και 

τη σωματική ακεραιότητα κάθε κρατουμένου, ανεξαρτήτως των πράξεών του, 

Επειδή η κυκλοφορία πυροβόλου όπλου εντός καταστήματος κράτησης υψίστης 

ασφαλείας συνιστά σοβαρή παραβίαση των κανόνων ασφαλείας και ένδειξη ελλιπούς 

ελέγχου, 

Επειδή τα χαρακτηριστικά της συγκεκριμένης εγκληματικής ενέργειας παραπέμπουν σε 

προσχεδιασμό και ενδεχόμενη δράση οργανωμένων δικτύων εντός του σωφρονιστικού 

συστήματος, 

Επειδή η ύπαρξη ενδεχόμενων «τυφλών σημείων» επιτήρησης ή παραλείψεων στην 

εποπτεία δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως προς τη διοικητική λειτουργία του 

καταστήματος κράτησης, 
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Επειδή η διαλεύκανση της υπόθεσης και η απόδοση ποινικών ή/και πειθαρχικών ευθυνών 

αποτελούν αναγκαία προϋπόθεση για την αποκατάσταση της εμπιστοσύνης των πολιτών 

στη θεσμική λειτουργία του κράτους δικαίου, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποια συγκεκριμένα πρωτόκολλα ασφαλείας ίσχυαν κατά τον χρόνο του 

περιστατικού και ποια εξ αυτών διαπιστώθηκε ότι παραβιάστηκαν; Πώς εισήλθε 

πυροβόλο όπλο στο κατάστημα κράτησης και ποια πρόσωπα ελέγχονται για την 

παράβαση των σχετικών διαδικασιών; 

2. Υπήρχαν καταγεγραμμένες πληροφορίες, αναφορές ή ενδείξεις περί απειλών ή 

στοχοποίησης του συγκεκριμένου κρατουμένου; Εάν ναι, ποια προληπτικά 

μέτρα ελήφθησαν και σε ποιο διοικητικό επίπεδο; 

3. Έχει διαταχθεί πλήρης και ανεξάρτητη έρευνα για τυχόν ποινικές και πειθαρχικές 

ευθύνες σε όλα τα επίπεδα της διοικητικής ιεραρχίας; Σε ποιο στάδιο βρίσκεται 

η διαδικασία και πότε αναμένεται η ολοκλήρωσή της; 
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